2023年3月16日 星期四 值班编委 张立 编辑 季燕梅 美编 杜晓君 校对 黎仲越

2023年度"国考" 笔试成绩和合格分数线公布

新华社北京3月15日电 记者15日从国家公务员局了解到,中央机关及其直属机构2023年度考试录用公务员笔试成绩和合格分数线公布,考生可于3月15日起登录中央机关及其直属机构2023年度考试录用公务员专题网站(http://bm.scs.gov.cn/kl2023)查询。

据介绍,今年划定笔试合格分数线时,既考虑到新录用公务员必须具备的基本素质,又兼顾了不同类别、不同层级机关招考职位对公务员能力的不同要求,同时对西部地区和艰苦边远地区基层职位予以一定的政策倾斜。

其中,中央机关和省级(含副省级)直属机构综合管理类职位合格分数线为总分不低于105分,且行政职业能力测验不低于60分;市

(地)级和县(区)级直属机构综合管理类职位,行政执法类职位合格分数线为总分不低于95分,且行政职业能力测验不低于50分;西部地区和艰苦边远地区(山西、内蒙古、吉林、黑龙江、广西、重庆、四川、贵州、云南、西藏、陕西、甘肃、青海、宁夏、新疆等15个省区市)的市(地)级、县(区)级直属机构综合管理类和行政执法类职位,定向招录大学生村官、"三支一扶"等服务基层项目人员和在军队服役5年以上的高校毕业生退役士兵职位,非通用语职位,以及特殊专业职位合格分数线为总分不低于90分,且行政职业能力测验不低于45分。此外,中国银保监会及其派出机构职位和公安机关人民警

察职位统一组织了专业科目笔试,专业科目笔 试合格分数线为不低于45分。

各职位进入面试的人员名单将根据规定的面试比例,按照笔试成绩从高分到低分的顺序确定,面向社会统一公布。面试工作由各招录机关具体实施。面试前,将在中央机关及其直属机构2023年度考试录用公务员专题网站发布面试公告,载明面试人员名单、面试最低分数线、面试时间、面试地点、联系方式以及其他须知事项。

对于笔试合格人数与拟录用人数之比未 达到规定面试比例的部分职位,国家公务员局 将组织公开调剂,后续还将针对出现人员空缺 的职位,面向社会统一进行补充录用。



春茶开采忙

3月15日,在湖南省衡阳市衡东县白莲镇小初茶场,茶场员工在挑选摊晒春茶。随着气温回暖,多地春茶开采,茶农忙着采摘春茶供应市场。 新华社发

公安部公布打击侵犯公民个人信息犯罪典型案例

新华社北京3月15日电 公安部15日 公布打击侵犯公民个人信息犯罪典型案例, 涉及公民个人信息、人脸信息、购物信息、位 置信息等。近年来各地公安机关网安部门 依法严厉打击各类侵犯公民个人信息违法 犯罪活动,保障网络空间和社会公共安全。

四川公安机关破获王某等人侵犯公民个人信息案。王某等人成立3家助贷催收公司,非法获取公民个人信息并开展助贷业务,非法获利1000余万元。四川公安机关顺线抓获犯罪嫌疑人189人,查获非法获取信息软件104款。

江苏公安机关破获黄某等人利用木马程序非法获取公民购物信息案。黄某等人勾结快递公司内部员工,将窃取到的物流信息,贩卖给境外诈骗分子,非法获利2500余万元。江苏公安机关顺线抓获犯罪嫌疑人60人。

山东公安机关破获石某等人非法获取公民车辆位置信息案。石某等人利用技术手段入侵部分停车场收费系统,非法获取车辆位置信息并出售,非法获利7000余万元。山东公安机关顺线抓获犯罪嫌疑人64人。

辽宁公安机关破获黄某等人非法获取老年人个人信息推销虚假保健品案。黄某等人通过夸大疗效等话术,向中老年人电话推销假冒伪劣保健品,诈骗32万余人次,非法获利350余万元。辽宁公安机关顺线抓获犯罪嫌疑人19人,收缴假冒伪劣保健品10余吨。

浙江公安机关破获邱某非法获取公民 个人信息案。邱某利用职务之便,非法获取 某支付软件用户信息,在境外网上出售,非 法获利20余万元。浙江公安机关抓获犯罪 嫌疑人2人。

河北公安机关破获刘某等人非法获取公民个人信息案。刘某非法购买有贷款需求人员个人信息,组织员工假冒银行工作人员推销贷款服务,并将公民个人信息转卖,非法获利630余万元。河北公安机关顺线抓获犯罪嫌疑人63人。

江苏网安部门破获石某等人非法获取公民个人信息案。石某伙同他人窃取用电居民房产信息,并出售给房屋中介、装修公司人员,非法获利30余万元。江苏公安机关顺线抓获犯罪嫌疑人220余人。

又到"银河拱桥" 绝佳观赏和拍摄季, 你准备好了吗?

新华社天津3月15日电 阳春三月,万物复苏,又到银河拱桥绝佳观赏和拍摄季。

顾名思义,"银河拱桥"就是银河横贯夜空,连接地面上两个区域而形成类似拱桥的形状,极为壮观。银河拱桥一年四季都可以观测,不过各自的升起时间、具体形态稍显不同。春季的银河拱桥因其姿态低,角度好,更容易结合地景拍出精美照片而深受星空爱好者们的青睐。

中国天文学会会员、天文科普专家修立鹏介绍,相较于夏秋冬三季,春季银河升起最晚,3月时在凌晨2-3时升起,最佳拍摄时间在凌晨4时左右;到了4月则在凌晨0至1时升起,最佳拍摄时间也提前一小时到了凌晨3时左右。因此,想要一睹银河拱桥的"盛世美颜",一定要早起。

观赏银河拱桥时,如果恰巧赶上"银河之眼",无疑会更加幸运。"银河之眼"指的是当月亮运行至银河拱桥正下方时,拱桥和月亮会组成一只"大眼睛",拱桥是"眼眶",月亮是"眼珠",这样的场景既浪漫又魔幻。

如何给银河拱桥拍一张漂亮写真?有过多次拍摄银河拱桥经历的黑龙江省星空摄影爱好者刘成山表示,最好是在理想的暗夜环境,没有光污染更容易拍到和拍好。"相机、手机加上三脚架就可以拍摄,有条件的公众还可使用赤道仪跟踪拍摄,通过低感光度、大光圈、长时间曝光可以获得更为清晰的银河照片。"刘成山说。

由于银河拱桥非常广阔,很难一次性拍摄完成,这个时候就需要借助一些拍摄技术手法。"将相机或手机固定在三脚架上,从银河的一端开始,从左往右或从右往左,依次转动相机或手机拍摄多张照片,拍摄时保证相邻两张照片间的重合度超过30%。最后将所有单张照片通过堆栈、拼接等技术手法处理后就能得到精美的银河拱桥照片了。"刘成山说。

眼下正值春暖花开、草长莺飞之时,喜欢 星空的朋友不妨寻一个晴夜,去乡村、郊外或 山顶与银河拱桥来一场浪漫的"邂逅"吧。